 Solution : QCM Méthodes de financement des entreprises
1. L’autofinancement est :
a. Une source externe de financement

b. Un dividende versé

c. Un moyen dont dispose une entreprise pour se financer √
d. Le meilleur financement externe pour l’entreprise

Explication : L’autofinancement est un moyen dont dispose l’entreprise pour se financer. Cela signifie qu’elle ne demande pas un financement à un tiers.
2. Les comptes courants d’associés :

a. Font parties des capitaux propres de l’entreprise

b. Sont considérés comme des dettes

c. Sont une source de financement flexible √
d. Font partie de l’autofinancement

Explication : Les comptes courants d’associés sont beaucoup plus flexible que les 2 autres méthodes (fonds propres et dettes), Celui-ci fait parti de ce que l'on appelle les quasi-fonds propres, c'est à dire qu'il peut être adapté suivant la situation pour prendre soit des caractéristiques proches de la dette, soit des caractéristiques proches des fonds propres. 

 3. L’augmentation de capital permet à l’entreprise :

a. De renforcer ses fonds propres √
b. De partager le pouvoir

c. D’augmenter la part des associés

d. D'alourdir la structure financière de l’entreprise

Explication : L’augmentation de capital permet à l’entreprise de renforcer ses fonds propres. En effet, le capital de l’entreprise est le poste le plus important des fonds propres avec les réserves. Ce sont les fonds propres qui permettent de faire face en cas de faillite.
4. Les actionnaires sont :

a. Sont obligés de souscrire à une augmentation de capital

b. Ne peuvent pas décider de cette opération

c. Sont les créateurs de l’entreprise

d. Sont des acteurs apporteurs de capitaux √
Explication : Les associés ne peuvent pas décider de l’augmentation en capital d’une entreprise. Ce sont les dirigeants qui prennent les décisions par rapport aux besoins de l’entreprise.
5. Un emprunt est :

a. Une source de financement gratuite

b. La meilleure source d’investissement

c. Un moyen d'accroître la rentabilité de l’entreprise √
d. Toujours nécessaire pour une entreprise

Explication : Un emprunt est un moyen d’accroître la rentabilité de l’entreprise. En effet, l’emprunt permet de faire face à des charges trop élevées, à un financement. La rentabilité de l’entreprise va donc augmenter.
6. La capacité de remboursement d’une entreprise dépend :

a. Des taux d’intérêts à payer

b. Du montant du prêt

c. De la santé financière de l’entreprise √
d. De la décision des dirigeants

Explication : La capacité de remboursement d’une entreprise dépend de sa santé financière. En effet, il faut déterminer la solvabilité de l’entreprise. Si l’entreprise a déjà du mal à financer ses charges d’exploitation alors elle ne pourra pas financer ses emprunts.
7. Le mode de financement choisit par une entreprise a un impact sur :

a. Les résultats de l’entreprise √
b. Le nombre d’associés

c. Le ratio d’indépendance financière

d. Les résultats et les bénéfices

Explication : Le mode de financement de l’entreprise a un impact sur ses résultats. En effet, l’autofinancement ou l’emprunt bancaire n’aura pas le même impact dans le bilan de l’entreprise. Au remboursement de l’emprunt bancaire, il faudra rajouter les intérêts. Ce sera donc plus coûteux d’avoir recours à l’emprunt bancaire et donc l’entreprise aura des charges supplémentaires qui auront un impact sur le résultat.
8. Les dirigeants peuvent choisir le mode financement :

a. Qui les satisfait

b. Qui a le moins de charges possibles √
c. Qui les met en accord avec leurs banquiers

d. Qui satisfait les actionnaires

Explication : Les dirigeants choisissent le mode financement qui a le moins de charge possible afin de ne pas peser sur le résultat de l’entreprise.
9. Une entreprise qui réalise de bons résultats :

a. Peut donner des dividendes importants aux actionnaires

b. Peut dégager de la capacité d’autofinancement √
c. Peut donner plus de dividendes à ses actionnaires

d. Se développe plus vite

Explication : Une entreprise qui réalise de bons résultats peut dégager de la capacité d’autofinancement. En effet, lorsque l’entreprise est bénéficiaire, elle peut décider de mettre en réserve ou d’augmenter le capital.
10. Le pouvoir des associés est mesuré :

a. En fonction de leurs apports √
b. En fonction de leurs décisions

c. En fonction des dividendes reçus

d. En fonction des intérêts reçus

Explication : Le pouvoir des dirigeants est mesuré en fonction de leurs apports. En effet, plus un dirigeant décide de mettre dans le capital de l’entreprise, plus il possède des actions et plus il est décisionnaire.
